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(54) FERMOIR POUR BRACELET COMPORTANT UN DISPOSITIF DE RÉGLAGE DE LONGUEUR 
DU BRACELET

(57) L’invention concerne un fermoir (10) pour bra-
celets comprenant des moyens de fermeture du fermoir
permettant de fermer et ouvrir le fermoir et un dispositif
de réglage (5) de longueur du bracelet comportant un
levier (8) montant pivotant sur un support (4). Le levier
comporte une structure d’arrêt (11) coopérant avec une
partie mobile (6) du fermoir portant un premier organe

de fixation (1) de brin de bracelet. La structure d’arrêt est
agencée de façon à bloquer le déplacement de la partie
mobile dans au moins une direction longitudinale du bra-
celet. Le levier comporte également un organe d’action-
nement (9), destiné à être enfoncé pour faire pivoter le
levier et ainsi débloquer la partie mobile et permettre son
déplacement pour le réglage de la longueur du bracelet.
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Description

Domaine technique

[0001] La présente invention concerne un fermoir pour
bracelets, en particulier permettant de régler la longueur
du bracelet. L’invention concerne également un dispositif
de réglage de longueur et une montre-bracelet compor-
tant le fermoir et/ou le dispositif de réglage de longueur.

Etat de la technique et problèmes à l’origine de l’in-
vention

[0002] Les bracelets pour montres-bracelets compor-
tent généralement des moyens pour régler la longueur
du bracelet. Typiquement dans le cas de bracelets en
cuir ou plastique, l’extrémité libre d’un des deux brins du
bracelet comporte une série de trous distribués en direc-
tion longitudinale du bracelet. L’extrémité libre de l’autre
brin de bracelet comporte un dispositif de connexion, par
exemple une boucle à ardillon, permettant de joindre les
deux brins en insérant l’ardillon dans le trou correspon-
dant à la longueur souhaitée. Dans le cas des bracelets
à maillons métalliques, la longueur du bracelet est ajus-
tée en enlevant ou ajoutant un maillon dans un ou dans
les deux brins du bracelet.
[0003] L’état de la technique connaît des fermoirs pour
montres-bracelets qui permettent un réglage fin de la lon-
gueur du bracelet. Un tel réglage fin est souhaitable pour
adapter de manière précise la longueur du bracelet au
poignet du porteur d’une montre-bracelet. D’autre part,
comme soulevé dans le document EP 2361523, la taille
du poignet d’un porteur peut varier avec les changements
de température par exemple.
[0004] Comme mentionné dans les documents
EP2452583 et CH700230, il est souhaitable que la lon-
gueur de bracelet puisse être réglée indépendamment
de l’état - fermé ou ouvert - du fermoir.
[0005] Le document brevet CH700230 A2 décrit un fer-
moir comportant un dispositif de réglage de la longueur
de bracelet, le dispositif comportant un organe de ver-
rouillage monté pivotant sur un bâti. L’organe de ver-
rouillage pivotant remplit également le rôle d’organe de
préhension, destiné à être pivoté par le porteur afin de
permettre le déverrouillage. A cause du pivotement, cet
organe de préhension occupe beaucoup d’espace en po-
sition déverrouillée. D’autre part, le déverrouillage est
susceptible d’être activé accidentellement, par exemple
si l’organe de préhension pivotant s’accroche à un objet
extérieur, par exemple à un vêtement.
[0006] Le document brevet CH 698 981 B1 décrit un
dispositif de réglage de longueur pour bracelet, qui peut
être activé en appuyant sur un organe de commande
sous la forme d’un bouton, qui agit lui-même sur un élé-
ment de verrouillage pivotant. L’ensemble du dispositif
de réglage de longueur est disposé au-dessous d’un ca-
pot couvrant le fermoir. Pour cette raison, le fermoir est
épais dans une direction normale au plan du fermoir. En

outre, ce dispositif compte un grand nombre de pièces
et est complexe. Par conséquent, la fabrication de ce
fermoir volumineux est comparativement coûteuse.
[0007] La présente invention cherche à résoudre les
problèmes ci-dessus.
[0008] D’autre part, la présente invention a comme ob-
jectif un dispositif de réglage de longueur qui permet un
raccourcissement de la longueur sans qu’il soit néces-
saire d’actionner activement l’organe de commande du
dispositif de réglage de longueur. Ceci a l’avantage que
l’utilisateur peut effectuer un raccourcissement en pous-
sant simplement un brin de bracelet dans la direction du
fermoir, de manière à rapprocher l’extrémité du brin du
fermoir en raccourcissant le bracelet. La position rac-
courcie est ensuite verrouillée automatiquement.
[0009] Un autre objectif est de fournir un fermoir qui
est complètement séparé et indépendant du mécanisme
de fermeture du fermoir, ou encore un dispositif de ré-
glage de longueur qui peut être associé avec tout type
de fermoir, soit-il un fermoir à boucle déployante ou à
boucle à ardillon, ou un autre type de fermoir de bracelet.

Résumé de l’Invention

[0010] La présente invention a pour objet un fermoir
pour bracelets du type comprenant des première et se-
cond extrémités libres, le fermoir comportant des pre-
mière et second organes de fixation du bracelet destinés
à être rendus respectivement solidaires desdites premiè-
re et seconde extrémités libres du bracelet, le fermoir
comportant un mécanisme de fermeture permettant
d’ouvrir et de fermer le fermoir; un premier support por-
tant un dispositif de réglage de la longueur du bracelet,
le premier support logeant une partie mobile connectée
à un des deux organes de fixation, le premier support
portant un dispositif d’arrêt agencé pour bloquer le dé-
placement de la partie mobile dans au moins un sens en
direction longitudinale du bracelet.
[0011] Dans un aspect, la présente invention concerne
un fermoir pour bracelets du type comprenant des pre-
mière et seconde extrémités libres, le fermoir comportant
des première et second organes de fixation du bracelet
destinés à être rendus respectivement solidaires desdi-
tes première et seconde extrémités libres du bracelet,
lesdits organes de fixation étant mobiles l’un par rapport
à l’autre entre au moins une position ouverte et une po-
sition fermée, de service, dans laquelle ils sont plus pro-
ches l’un de l’autre que dans la position ouverte; le fer-
moir comportant: un mécanisme de fermeture permet-
tant d’ouvrir et de fermer le fermoir; un premier support
portant un dispositif de réglage de la longueur du brace-
let, le premier support logeant une partie mobile connec-
tée à un des deux organes de fixation, le premier support
portant un dispositif d’arrêt agencé pour bloquer le dé-
placement de la partie mobile dans au moins un sens en
direction longitudinale du bracelet, caractérisé en ce que
le dispositif d’arrêt comporte au moins un levier monté
pivotant sur ledit premier support, le levier comportant
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un organe d’actionnement destiné à être enfoncé pour
faire pivoter le levier et ainsi débloquer la partie mobile
et permettre son déplacement pour le réglage de la lon-
gueur du bracelet.
[0012] Dans un aspect, la présente invention concerne
un fermoir comportant: un mécanisme de fermeture per-
mettant d’ouvrir et de fermer le fermoir; un support portant
un dispositif de réglage de la longueur du bracelet, le
support logeant une partie mobile connectée à un organe
de fixation, le support portant un dispositif d’arrêt coopé-
rant avec la partie mobile en bloquant le déplacement de
cette dernière dans au moins un sens en direction lon-
gitudinale du bracelet, caractérisé en ce que le dispositif
d’arrêt comporte au moins un levier monté pivotant sur
ledit premier support, le levier comportant un organe
d’actionnement, destiné à être enfoncé pour faire pivoter
le levier et ainsi débloquer la partie mobile et permettre
son déplacement pour le réglage de la longueur du bra-
celet.
[0013] Dans un aspect, la présente invention concerne
un fermoir comportant: un mécanisme de fermeture per-
mettant d’ouvrir et de fermer le fermoir; un support portant
un dispositif de réglage de la longueur du bracelet, le
support logeant une partie mobile connectée à un organe
de fixation, et le support portant un dispositif d’arrêt agen-
cé pour bloquer le déplacement de la partie mobile dans
au moins un sens en direction longitudinale du bracelet,
caractérisé en ce que le dispositif d’arrêt comporte au
moins un levier monté pivotant sur ledit support, le levier
comportant une structure d’arrêt, et en ce que, lors du
réglage de la longueur du bracelet, le levier est amené
à pivoter pour débloquer la partie mobile de ladite struc-
ture d’arrêt, pour permettre le déplacement de la partie
mobile et ainsi le réglage de la longueur du bracelet.
[0014] Dans un aspect, la présente invention concerne
un dispositif de réglage de la longueur comportant un
premier support logeant une partie mobile connectée à
un des deux organes de fixation, le support portant un
dispositif d’arrêt coopérant avec la partie mobile en blo-
quant le déplacement de cette dernière dans au moins
un sens en direction longitudinale du bracelet, caracté-
risé en ce que le dispositif d’arrêt comporte au moins un
levier monté pivotant sur ledit premier support, le levier
comportant un organe d’actionnement, destiné à être en-
foncé pour faire pivoter le levier et ainsi débloquer la par-
tie mobile et permettre son déplacement pour le réglage
de la longueur du bracelet.
[0015] Dans un aspect, la présente invention concerne
une montre-bracelet munie d’un fermoir selon l’invention

Brève description des dessins

[0016] Les caractéristiques et les avantages de l’in-
vention apparaîtront plus clairement à la lecture d’une
description d’une forme d’exécution préférentielle, don-
née uniquement à titre d’exemple, nullement limitative
en se référant aux figures schématiques dans lesquelles:

La figure 1 est une vue en perspective d’un fermoir
de bracelet selon un mode de réalisation de la pré-
sente invention. Le fermoir est montré en position
ouverte.

La figure 2 est une vue en perspective du fermoir
montré à la figure 1 en position fermée.

La figure 3 est une vue latérale en position fermé du
fermoir montré à la figure 2.

La figure 4 est une vue en perspective de trois-quarts
droite du fermoir montré aux figures 1 à 3, dans le-
quel le dispositif de réglage de longueur de bracelet
est montré en éclaté.

La figure 5 est une vue en perspective de trois-quarts
gauche du fermoir montré aux figures 1 à 4, dans
lequel le dispositif de réglage de longueur de brace-
let en montré en éclaté.

La figure 6 est une vue partielle en coupe selon A-
A de la figure 3.

La figure 7 est une vue partielle en coupe semblable
à la figure 6, dans lequel l’organe de contrôle est
actionné.

Description des modes de réalisations

[0017] La présente invention concerne un fermoir, en
particulier un fermoir pour bracelet. Selon un mode de
réalisation préféré, l’invention concerne un fermoir pour
bracelet de pièce d’horlogerie. Le bracelet peut être de
tout type, comme par exemple en matière plastique sou-
ple, en cuir, ou réalisé par un assemblage de maillons
métalliques.
[0018] De façon générale, le bracelet est constitué de
deux portions longitudinales de bracelet, respectivement
sous la forme de premier et second brins (non montrés),
et chacun des brins est tel que l’une de ses extrémités
est reliée au boîtier de la montre tandis que l’autre est
destinée à être attachée à un organe de fixation du fer-
moir. Comme indiqué ci-dessus, dans le cas d’une bou-
cle à ardillon, l’extrémité d’un des deux brins comporte
une série de trous, et la longueur est ajustée en choisis-
sant le trou dans lequel l’ardillon est inséré.
[0019] Selon un mode de réalisation, le fermoir de l’in-
vention 1 est un fermoir du type déployant ou à boucle
déployante. Ce type de fermoir est connu, par exemple,
des documents brevets EP 0913106, CH700230,
EP2452583, EP2361523 et CH704335. Le fermoir com-
porte au moins deux segments de fermoir longitudinaux.
Dans la présente description, ces segments longitudi-
naux sont également désignés comme "les lames", ou
encore les "bras" du fermoir. Généralement, un fermoir
comprend deux ou trois segments longitudinaux. Le fer-
moir selon le mode de réalisation montré aux figures 1
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à 7 est un fermoir à deux lames 51, 52. Bien entendu, il
serait tout à fait possible de réaliser le fermoir de l’inven-
tion avec une boucle déployante à trois lames.
[0020] Dans un autre mode de réalisation, le fermoir
de l’invention est un fermoir du type boucle à ardillon. En
effet, l’homme du métier comprendra que le dispositif de
réglage fin de la longueur de bracelet selon l’invention
peut être adapté à tout type de fermoir et n’est pas limité
à un type de fermoir particulier.
[0021] Le mécanisme à lame déployante est connu et
sera rapidement décrit dans la mesure où il ne constitue
pas le coeur de l’invention. Dans le mode de réalisation
montré, le fermoir comporte des première et seconde
lames 51 et 52. Comme on peut bien le voir à la figure3,
les lames 51 et 52 sont légèrement incurvées, pour adap-
ter l’ensemble du fermoir au contour du poignet d’un por-
teur de bracelet-montre.
[0022] La lame 51 comporte deux demi-lames ou bran-
ches parallèles, rendues solidaires l’une de l’autre par le
premier support 4 à la première extrémité de la lame 51
et par une entretoise transversale 53. Le premier support
4 porte également le premier organe de fixation 1. Dans
le contexte d’un fermoir à boucle déployante, l’ensemble
support 4 et lame 51 peut être considéré comme lame
51, le support 4 étant alors un élément de la lame 51.
Par exemple, la première extrémité de la lame 51 forme
le support 4, le premier organe de fixation 1 étant ainsi
connecté à la première extrémité de la lame 51.
[0023] Dans le mode de réalisation montré, le premier
organe de fixation 1 comporte deux clous. L’extrémité
d’un premier brin de bracelet peut être attachée à ces
clous au moyen des trous qui se trouvent souvent vers
l’extrémité libre d’un brin de bracelet souple. La distance
entre les deux clous 1 peut être standardisée et corres-
pond à l’espacement de deux trous successifs à l’extré-
mité d’un brin de bracelet. Bien entendu, il serait égale-
ment possible d’utiliser un mode de fixation alternatif, par
exemple une barrette à ressort, pour constituer le premier
organe de fixation 1.
[0024] A sa deuxième extrémité, la première lame 51
est articulée à la première extrémité de la seconde lame
52. La seconde lame 52 est reliée, vers sa deuxième
extrémité, au second support 54, qui contient le second
organe de fixation 2 du fermoir. Comme on peut le voir
à la figure 2, le deuxième organe de fixation 2 comporte
une barrette à ressort 2, tenue de façon classique entre
les deux parois latérales ou entre deux cornes du deuxiè-
me support 54.
[0025] Les positions ouvertes et fermées du fermoir 1
sont montrées aux figures 1 et 2 respectivement. Dans
les positions ouverte et fermée, les premier et second
organes de fixation 1, 2 sont éloignés et rapprochés, res-
pectivement. Dans la position de fermoir fermée, les pre-
mière et seconde lames 51 et 52 sont verrouillées l’une
par rapport à l’autre, et cette position représente égale-
ment la position de service ou d’utilisation, permettant,
par exemple, de porter une montre-bracelet sans qu’elle
ne se détache du poignet du porteur. Dans cette position,

la seconde lame 52 est placée (et verrouillée) dans l’es-
pace ménagé entre les deux demi-lames 51, comme on
peut le voir à la figure 2. La première extrémité de la
première lame 51 se trouve alors proche de la deuxième
extrémité de la seconde lame 52.
[0026] Il existe un grand nombre de mécanismes de
fermeture pour verrouiller le premier et le second organe
de fixation 1, 2 en position fermée. La présente invention
concerne le réglage de longueur du bracelet et n’est donc
aucunement limitée à un mécanisme de fermeture par-
ticulier. Dans le mode de réalisation montré, la deuxième
lame 52 comporte également deux demi-lames ou bran-
ches. Vers la deuxième extrémité, les branches de la
seconde lame 52 comportent des surépaisseurs 55 la-
térales extérieures, destinées à être retenues par les
bords de deux évidements 56, aménagés dans les faces
intérieures et/ou inférieures des deux branches de la pre-
mière lame 51.
[0027] Les branches de la deuxième lame 52 peuvent
être rapprochées l’une de l’autre en appuyant sur les
poussoirs 57, contre la force d’un ressort qui fait partie
du mécanisme de fermeture et qui se trouve dans un
logement 58 prévu à cet effet. Ce rapprochement entraî-
ne le désengagement des surépaisseurs 55 de leur lo-
gement 56 à l’intérieur des deux branches 51 et permet,
par conséquent, le déploiement de la seconde lame 52
par rapport à la première lame 51 par pivotement pour
passer à la position de fermoir ouvert comme montré à
la figure 1.
[0028] Dans le mode de réalisation montré, le méca-
nisme ou dispositif de réglage 5 de la longueur du bra-
celet est disposé vers la première extrémité de la pre-
mière lame 51. En particulier, le dispositif de réglage 5
est associé à et/ou solidaire du premier support 4 portant
également le premier organe de fixation 1. Dans ce mode
de réalisation, le dispositif de réglage de la longueur 5
et l’organe de commande 57 (les poussoirs 57) permet-
tant d’ouvrir et de fermer le fermoir sont respectivement
disposés au niveau des deux organes de fixations, et
non pas au niveau du même organe de fixation. Toute-
fois, La présente invention n’exclut pas la possibilité que
le dispositif de réglage de la longueur 5 et l’organe de
commande 57 soient associés au même organe de de
fixation.
[0029] La structure est le fonctionnement du dispositif
de réglage de longueur de bracelet est décrit plus en
détail avec référence aux figures 4 à 6.
[0030] Pour permettre un réglage de la longueur du
bracelet, le dispositif de réglage comporte une partie mo-
bile 6, qui comporte ou qui est rendue solidaire du premier
organe de fixation 1. La partie mobile 6 est agencée à
pouvoir effectuer un déplacement linéaire selon un axe
longitudinal du fermoir et/ou du bracelet, ce déplacement
produisant ainsi le raccourcissement ou le rallongement
de la longueur, selon la direction.
[0031] On entend par axe ou direction longitudinale du
bracelet la direction dans laquelle s’étendrait le bracelet
de part et d’autre du fermoir s’il était déroulé et mis à plat.
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[0032] Dans un mode de réalisation, le premier support
4 comporte des structures de guidage latérales 16, 16’,
permettant la partie mobile d’effectuer un mouvement le
long de la direction longitudinale du bracelet. Le premier
support 4 comporte en particulier deux parois latérales
18, 18’, dont les surfaces intérieures comportent chacune
une rainure 16, 16’. Les rainures forment des rails de
guidage pour la partie mobile 6. Dans le mode de réali-
sation montré, la partie mobile 6 est constituée d’une
plaquette, dont l’épaisseur est telle qu’elle permet l’in-
sertion dans les rainures 16, 16’ comme on le connaît
d’un tiroir. En particulier, la plaquette 6 comporte deux
bords latéraux 15, 15’, dont les hauteurs sont légèrement
inférieures aux hauteurs des rainures 16, 16’, de façon
à retenir la plaquette tout en permettant son déplacement
dans l’axe longitudinal. Le guidage de la plaquette 6 est
renforcé par le pont ou fond 7, qui relie les deux parois
latérales 18, 18’ du premier support 4. La plaque 6 peut
ainsi glisser sur le fond 7 dans la direction de l’axe lon-
gitudinal du bracelet.
[0033] Il convient d’ajouter que le premier support 4
comporte une ou deux butées agencées de façon à em-
pêcher le détachement complet de la partie mobile du
support 4. La ou les butées ne sont pas montrées dans
les dessins. Dans un mode de réalisation, la face infé-
rieure de la plaquette 6 comporte une rainure ou fente
centrale longitudinale. La fente ne traverse pas la pla-
quette sur l’ensemble de sa longueur, de façon que les
extrémités de la fente puissent faire office de butée. Une
goupille (non montrée) est logée de manière fixe dans le
trou 27 du fond 7 et dépasse de la surface supérieure du
fond 7 pour s’étendre dans la fente centrale longitudinale
susmentionnée. Lors du déplacement de la partie mobile
6, la fente se déplace le long de la goupille, jusqu’à l’ex-
trémité de la fente. A ce moment, la goupille arrête le
déplacement de la partie mobile dans la même direction.
Le même principe s’applique pour le déplacement de la
partie mobile dans l’autre direction.
[0034] Afin d’empêcher un ajustement involontaire de
la longueur de bracelet, le dispositif de réglage de lon-
gueur comporte un dispositif d’arrêt. Le dispositif d’arrêt
coopère avec la partie mobile 6 en bloquant le déplace-
ment de cette dernière dans au moins une direction lon-
gitudinale du bracelet. En particulier, le dispositif d’arrêt
empêche le rallongement involontaire de la longueur.
[0035] Le dispositif d’arrêt comporte le levier 8, monté
pivotant sur le premier support 4. Comme on peut le voir
à la figure 4, la paroi latérale 18 du support 4 comprend
un renflement latéral extérieur 21, dans lequel est tra-
vaillé un logement 17 pour le dispositif d’arrêt. Vers le
bas, le renflement 21 forme un fond et vers le haut un
plafond dudit logement 17. Entre le fond et le plafond, un
arbre de pivotement 19 est agencé, définissant l’axe de
pivotement 13. Dans le mode de réalisation montré, l’axe
de pivotement 13 du levier 8 est normal par rapport au
plan général du bracelet.
[0036] L’arbre 19 est emmanché sur le manchon et/ou
la douille 20. Le levier 18 comporte un trou cylindrique

22, dans lequel l’arbre 19 est emmanché. Alors que l’ar-
bre 19 est monté fixe entre le fond et le plafond du loge-
ment 17, le levier peut pivoter autour l’axe 13 défini par
l’arbre 19. L’arbre 19 peut, par exemple, être réalisé sous
forme d’une vis comportant un filetage extérieur, passant
à travers le trou 24 dans le fond du logement 17, traver-
sant le logement est étant vissé dans un filetage intérieur
(non montré) taraudé dans le plafond du logement 17.
[0037] Il convient de noter que la douille 20 peut rendre
plus fluide ou plus précis le mouvement de pivotement
du levier 8, mais elle peut très bien être omise. Il suffit
alors de choisir les dimensions du ressort 14 et de l’arbre
19 de façon que le diamètre intérieur des spires du res-
sort de torsion laisse un petit jeu par rapport au diamètre
extérieur de l’arbre 19, pour que ce dernier puisse être
emmanché directement dans les spires du ressort.
[0038] Le levier 8 comporte une structure d’arrêt ou un
verrou 11. De préférence, le levier 8 comporte également
un organe de commande ou d’actionnement 9. En con-
sidération de la forme allongée du levier 8, on constatera
que la structure d’arrêt 11 et l’organe d’actionnement se
trouvent respectivement vers les extrémités opposées
du levier 8. Dans un mode de réalisation, le levier 8 com-
porte des première et seconde extrémités, l’organe d’ac-
tionnement 9 et la structure d’arrêt 11 étant situées, res-
pectivement, vers lesdites première et second extrémi-
tés. Dans un mode de réalisation, l’organe d’actionne-
ment 9 et la structure d’arrêt 11 sont situés de part et
d’autre de l’axe de pivotement 13 du levier 8.
[0039] Dans le mode de réalisation montré, l’organe
d’actionnement 9 et la structure d’arrêt 11 sont solidaires
l’un de l’autre. En particulier, la structure d’arrêt 11 et
l’organe d’actionnement 9 sont formés en une seule piè-
ce, d’un seul matériau continu. Le verrou 11 comporte
une convexité sous la forme d’une demi-sphère. En re-
vanche, l’organe d’actionnement 9 comporte une surface
d’appui 25, qui peut comporter des rugosités et/ou des
rainures parallèles, qui ont comme but d’augmenter la
friction entre le doigt de l’utilisateur et la surface 25 de
l’organe d’actionnement.
[0040] Il convient encore de mentionner que le levier
8 comporte également un logement 26 pour la douille 20
et pour les spires ou le corps du ressort de torsion 14.
[0041] Le levier 8 est ainsi monté pivotant dans le lo-
gement 17 à l’aide de l’arbre 19 passant par le trou 22
du levier. L’arbre passe ensuite à travers la douille 20,
avant de s’ancrer dans le plafond du logement 17. La
douille 20 elle, est guidée à travers les spires et/ou le
corps du ressort de torsion 14. Dans le mode de réalisa-
tion montré, le ressort de torsion 14 comporte des spires
et/ou un corps, qui est coaxial par rapport à l’axe de pi-
votement du levier 9. On notera qu’une des branches du
ressort de torsion 14 s’appuie contre une face intérieure
du levier 8, alors que l’autre branche s’appuie contre une
face intérieure du logement 17. Le ressort de torsion 14
est ainsi logé de façon à rappeler le levier 8 en position
de verrouillage et ou de blocage. Il est aussi possible de
prévoir des trous et/ou des évidements dans le levier
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et/ou dans le support 4 pour accueillir les branches libres
du ressort de torsion (non montré).
[0042] Comme on peut le voir à la figure 5, le premier
support 4 comporte un trou 23. Ce trou permet au levier
8 de coopérer avec la partie mobile 6. Plus précisément,
le trou 23 est aménagé dans la paroi latérale 18 du pre-
mier support 4, exactement au niveau de la rainure 16
dans laquelle est guidée la partie mobile 6. L’orientation
et/ou l’extension du trou est perpendiculaire à la direction
longitudinale du bracelet et dans le plan général du fer-
moir.
[0043] Dans un mode de réalisation alternatif, le trou
23 peut être remplacé par une échancrure ou par tout
autre type d’accès à la partie mobile 6 et en particulier à
la denture de cette dernière. Ceci dépend de la réalisation
concrète du fermoir de l’invention. L’invention envisage
également d’agencer le levier 8 et la partie mobile 6 sur
le support 4 de façon qu’aucune échancrure ou aucun
trou n’est nécessaire pour permettre la coopération du
levier pivotant avec la partie mobile.
[0044] Dans un mode de réalisation, la partie mobile
6 comporte deux bords et/ou faces latéraux 15. Une suite
de crans 12 et/ou une denture est aménagée dans au
moins un desdits bords et/ou faces latéraux. Dans un
mode de réalisation, la structure d’arrêt 11 interagit di-
rectement avec un cran 12a d’une suite de crans 12
agencée dans ladite partie mobile 6. Plus particulière-
ment, le levier 8 est agencé de façon que ladite structure
d’arrêt 11 du levier 8 passe par ledit trou 15 pour coopérer
avec un cran 12a de ladite partie mobile 6.
[0045] Dans le mode de réalisation montré aux figures,
chacun des crans 12 est réalisé sous la forme d’une ca-
vité en forme de demi-sphère. La forme concave des
crans 12 est complémentaire de la forme convexe de la
structure d’arrêt 11, afin de réaliser une coopération qui
permet de bloquer la pièce mobile 6 en position de blo-
cage et/ou position de service. Bien entendu, les crans
12 et la structure d’arrêt 11 peuvent avoir d’autres formes
complémentaires, pour autant qu’ils permettent la fonc-
tionnalité de blocage souhaitée lors de l’engagement de
la structure d’arrêt 11.
[0046] Le fonctionnement du dispositif d’arrêt 7 peut
être compris avec référence aux figures 6 et 7. Ces figu-
res montrent une coupe selon la ligne A-A de la figure 3.
La coupe s’étend dans un plan qui est parallèle ou qui
correspond au plan général du fermoir. Le support 4, la
plaquette 6, le levier 8 et l’arbre 19 sont tous coupés dans
la vue de la figure 6. Le ressort 14 n’est pas visible dans
les figures 6 et 7, car la coupe passe au-dessous du
logement 23 du ressort 14 (fig. 5).
[0047] Les figures 6 et 7 montrent en particulier la coo-
pération et/ou l’interaction entre le levier 8 et la partie
mobile 6. Dans la figure 6, le dispositif d’arrêt se trouve
en position d’arrêt et/ou de verrouillage, dans laquelle un
rallongement du bracelet n’est pas possible. Dans cette
position, la structure d’arrêt 11 est placée dans un des
crans de la série de crans 12 de la partie mobile 6. Com-
me indiqué ci-dessous, le verrou 11 passe par le trou 23

dans la paroi latérale 18 du support 4 pour aboutir dans
un cran de la série de crans 12.
[0048] La position de repos du dispositif de réglage de
longueur et caractérisé par l’absence de toute action et
de tout actionnement de la part d’un porteur. Dans ce
cas, le levier 8 est tenu dans une position de blocage.
De préférence, le levier 8 est tenu dans cette position
par la force d’un ressort de torsion 14.
[0049] Comme on peut le constater, il n’est pas possi-
ble de rallonger le bracelet en tirant la partie mobile 6 en
direction de la flèche 31, car le levier 8, et en particulier
la structure d’arrêt 11, empêche totalement un tel dépla-
cement.
[0050] En effet, si un utilisateur devait tirer sur un brin
de bracelet attaché au premier organe de fixation 1 dans
la direction 31, aucun déplacement de la partie mobile 6
n’aurait lieu et la longueur du bracelet resterait complè-
tement inchangée. On notera en effet que, dans la figure
6, le levier 8 se trouve en position de repos dans laquelle
il est tenu par la force du ressort 14. A partir de cette
position de repos, le levier 8 ne peut pas pivoter dans le
sens antihoraire, raison pour laquelle il bloque tout dé-
placement de la partie mobile en direction de la flèche 31.
[0051] En revanche, si l’utilisateur devait pousser sur
ce même brin de bracelet en exerçant ainsi une force sur
la partie mobile 6 en direction opposée, illustrée par la
flèche 32, l’utilisateur pourrait surmonter la force du res-
sort 14 et par conséquent désengager le verrou 11 du
cran dans lequel il est placé en faisant pivoter le levier 8
dans le sens horaire. Dans ce cas, la partie mobile 6 se
déplace en direction 32 relatif au support 4, ce qui équi-
vaut à un raccourcissement du bracelet.
[0052] Une caractéristique du mode de réalisation il-
lustré est notamment, qu’en position de repos (en l’ab-
sence d’un actionnement de l’organe d’actionnement 9),
le levier 8 est libre de pivoter dans un sens seulement,
ici dans le sens horaire, mais non pas dans le sens in-
verse.
[0053] Dans le mode de réalisation illustré, le levier 8,
et en particulier une extrémité du levier comportant l’or-
gane d’actionnement 9, est directement accessible par
un utilisateur, de préférence depuis l’extérieur du fermoir.
[0054] Dans un mode de réalisation préféré, le levier
8 est agencé pivotant sur ledit premier support 4 de façon
que l’organe d’actionnement 9 du levier 8 se trouve ac-
cessible de l’extérieur quand le fermoir est fermé. De
préférence, ce mode de réalisation permet un actionne-
ment de l’organe d’actionnement 9 depuis l’extérieur que
le fermoir soit fermé ou ouvert. Selon un mode de réali-
sation, le levier 8 est agencé pivotant sur ledit premier
support 4 de façon qu’au moins une partie du levier 8
soit à fleur d’une partie au moins de la surface extérieure
du support 4 portant le dispositif d’arrêt.
[0055] Par exemple, la surface extérieure 25 d’au
moins une partie du levier 8 et/ou de l’organe d’action-
nement peut être alignée dans le prolongement de la
paroi latérale extérieure 18 du support 4. Quand le sup-
port 4 comporte un renflement 21 pour loger le levier
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et/ou dispositif d’arrêt, au moins une partie d’une surface
extérieure du levier 8 et/ou de son organe d’actionne-
ment 9 peut être à fleur de la surface extérieure formée
par le renflement 21.
[0056] En d’autres termes, selon ce mode de réalisa-
tion, la surface extérieure 25 du levier 8 et/ou de son
organe d’actionnement 9 forme une surface commune
et/ou continue avec la surface extérieure du support 4 à
l’endroit où le levier 8 est logé dans le support 4. L’en-
semble du dispositif de réglage de longueur peut ainsi
s’intégrer de manière harmonieuse dans le contour gé-
néral du fermoir, et l’organe d’actionnement 9 peut être
actionné de l’extérieur par un utilisateur et/ou porteur,
sans ouverture du fermoir.
[0057] Selon un mode de réalisation préféré, une partie
au moins (par exemple une autre partie) du levier 8 et/ou
de son organe d’actionnement 9 s’élève par rapport à la
surface extérieure du support 4 et/ou dépasse les con-
tours ou dimensions extérieurs du support 4. C’est de
préférence à cet endroit-là où l’organe d’actionnement 9
est facilement accessible, car le support 4 et/ou sa sur-
face extérieure ne gêne pas l’accès du doigt de l’utilisa-
teur à l’organe d’actionnement 9 et/ou l’enfoncement de
cet organe par le doigt. Comme on peut le voir à la Figure
6, l’organe d’actionnement 9 s’étend au-delà de l’extré-
mité de la lame 51 servant de support 4, dans le sens
longitudinal du fermoir, créant un surplomb ou un encor-
bellement. C’est précisément au niveau du surplomb que
l’organe d’actionnement 9 peut être aisément enfoncé
par un utilisateur, entraînant le pivotement du levier 9.
[0058] Pour rallonger le bracelet, il est en effet néces-
saire que l’utilisateur actionne activement le dispositif
d’arrêt, en appuyant sur l’organe d’actionnement 9, pour
faire pivoter le levier 8 et désengager le verrou 11 du
cran de la partie mobile 6 dans lequel il est placé (figure
7). Quand l’organe d’actionnement est enfoncé par l’uti-
lisateur, la partie mobile 6 peut être déplacée dans les
deux directions 31 et 32, pour effectuer un raccourcisse-
ment ou un rallongement du bracelet, respectivement.
[0059] Pendant l’opération d’ajustement de longueur
en direction de la flèche 31 (rallongement), il est néces-
saire de tenir le levier 8 en position déverrouillée, c’est-
à-dire de tenir l’organe d’actionnement 9 enfoncé, car
autrement le levier retourne dans la position de blocage
comme montré à la figure 6, dans laquelle un rallonge-
ment de la longueur du bracelet n’est plus possible.
[0060] Dans un mode de réalisation, le dispositif d’arrêt
comporte le levier 8, en particulier sa structure d’arrêt
11, l’arbre de pivotement 19 et le ressort 14. La suite de
crans 12 disposée dans la partie mobile 6 fait également
partie du dispositif d’arrêt. L’ensemble du dispositif d’ar-
rêt est associé et/ou attaché au premier support 4. En
ce qui concerne le dispositif de réglage de longueur 5,
ce dernier comporte, selon un mode de réalisation pré-
féré, en plus du dispositif d’arrêt, l’ensemble de la partie
mobile 6, ainsi que les moyens de guidage pour cette
dernière, tels que les rainures 16, 16’, disposés dans le
support 4.

[0061] De ce qui précède, on comprendra que le dis-
positif de réglage de longueur de bracelet de l’invention
présente plusieurs avantages. Par exemple, le dispositif
comporte très peu de pièces séparées. Dans sa forme
la plus simple, le dispositif de réglage comporte le levier
8, l’arbre 19 et le ressort 14. Le levier 8 fonctionne à la
foi comme organe d’actionnement et comme verrou. La
denture 12 peut être convenablement intégrée et/ou at-
tachée dans une face latérale de la partie mobile, sans
qu’une pièce séparée portant la denture soit nécessaire.
[0062] Le logement 17 du dispositif de réglage peut
être disposé dans une paroi latérale 18 du support 4,
sans augmenter la largeur du fermoir, c’est-à-dire l’ex-
tension du fermoir dans une direction perpendiculaire à
la direction longitudinale du bracelet, dans le plan général
du fermoir. La largeur du fermoir est définie essentielle-
ment par la largeur du fermoir lui-même, par exemple
par le mécanisme de fermeture et/ou par les poussoirs
57 de ce dernier.
[0063] On notera également, de manière totalement
surprenante, que le dispositif de réglage de longueur
n’augmente nullement l’épaisseur du fermoir, c’est-à-di-
re la dimension du fermoir le long d’un axe qui est normal
au plan général du fermoir. En effet, le dispositif de ré-
glage de longueur est disposé latéralement par rapport
au fermoir, et peut être réalisé sans empilement de piè-
ces le long de la direction normale par rapport au plan
général du fermoir.
[0064] Selon le mode de réalisation montré aux figu-
res, le dispositif d’arrêt est asymétrique et/ou disposé
latéralement sur un côté seulement selon la direction lon-
gitudinale du bracelet, ce qui constitue un autre avantage
du fermoir de l’invention. Par exemple, il n’est pas né-
cessaire d’enfoncer deux poussoirs simultanément pour
ajuster la longueur, et le nombre de pièces peut être ré-
duit davantage de cette façon.
[0065] Enfin, le réglage de la longueur de bracelet est
indépendant du mécanisme de fermeture du bracelet. Il
est ainsi possible de régler la longueur sans devoir ouvrir
le fermoir. En outre, comme décrit ci-dessous, un rac-
courcissement peut être effectué sans même actionner
l’organe d’actionnement du dispositif de réglage de lon-
gueur. Il suffit de pousser le brin de bracelet connecté
au premier organe de fixation 1 dans la direction corres-
pondante (flèche 32) pour raccourcir le bracelet. Cette
fonction peut être souhaitable, dans la mesure où elle
peut être effectuée très rapidement et permet de retrou-
ver une longueur qui soit agréable pour le porteur au cas
où la montre glisse le long du poignet parce que le bra-
celet est trop long.
[0066] L’homme du métier ne rencontrera pas de dif-
ficulté particulière pour adapter le contenu de la présente
divulgation à ses propres besoins et mettre en oeuvre
un fermoir, notamment pour pièce d’horlogerie, sans sor-
tir du cadre de la présente invention.
[0067] Par exemple, dans un mode de réalisation al-
ternatif (non montré), l’organe de commande ou d’action-
nement 9 est une pièce séparée du levier 8. Dans ce
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cas, l’organe de commande pourrait être réalisé sous
forme d’un poussoir ou d’un coulisseau, agencé de façon
à pouvoir agir sur le levier 8. Selon ce mode de réalisa-
tion, le levier 8 peut toujours comporter le verrou 11 et
fonctionnerait de manière analogue au mode de réalisa-
tion montré dans les figures.
[0068] Comme mentionné ci-dessous, l’adaptation du
présent enseignement à la construction d’un autre type
de fermoir pour montre ne posera pas de difficulté parti-
culière à l’homme du métier.

Revendications

1. Fermoir (10) pour bracelets du type comprenant des
première et seconde extrémités libres, le fermoir
comportant des premier et second organes de fixa-
tion (1, 2) du bracelet destinés à être rendus respec-
tivement solidaires desdites première et seconde ex-
trémités libres du bracelet, lesdits organes de fixa-
tion (1, 2) étant mobiles l’un par rapport à l’autre entre
au moins une position ouverte et une position fer-
mée, de service, dans laquelle ils sont plus proches
l’un de l’autre que dans la position ouverte; le fermoir
comportant:

- un mécanisme de fermeture (3) permettant
d’ouvrir et de fermer le fermoir;
- un premier support (4) portant un dispositif de
réglage de la longueur (5) du bracelet, le premier
support (4) logeant une partie mobile (6) con-
nectée à un des deux organes de fixation, le
premier support (4) portant un dispositif d’arrêt
agencé pour bloquer le déplacement de la partie
mobile (6) dans au moins un sens en direction
longitudinale du bracelet, caractérisé en ce
que le dispositif d’arrêt comporte au moins un
levier (8) monté pivotant sur ledit premier sup-
port (4), le levier comportant un organe d’action-
nement (9) destiné à être enfoncé pour faire pi-
voter le levier (8) et ainsi débloquer la partie mo-
bile (6) et permettre son déplacement pour le
réglage de la longueur du bracelet.

2. Fermoir selon la revendication 1, caractérisé en ce
que ledit levier (8) comporte une structure d’arrêt
(11) agencée de manière à pouvoir interagir direc-
tement avec un cran (12a) d’une suite de crans (12)
agencée dans ladite partie mobile (6).

3. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
1-2, caractérisé en ce que l’organe d’actionnement
(9) et la structure d’arrêt (11) sont situés de part et
d’autre de l’axe de pivotement (13) du levier (8).

4. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
1-3, caractérisé en ce que le levier (8) comporte
des première et seconde extrémités, et en ce que

l’organe d’actionnement (9) et la structure d’arrêt
(11) sont situés, respectivement, vers lesdites pre-
mière et seconde extrémités.

5. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que le levier (8) est
agencé pivotant sur ledit premier support (4) de fa-
çon que l’organe d’actionnement (9) du levier (8) se
trouve accessible de l’extérieur quand le fermoir est
fermé, permettant un actionnement de l’organe d’ac-
tionnement (9) depuis l’extérieur lorsque le fermoir
est fermé.

6. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que le levier (8) est
agencé pivotant sur ledit premier support (4) de fa-
çon qu’une partie au moins de l’organe d’actionne-
ment (9) du levier (8) dépasse des contours ou di-
mensions extérieurs du support (4).

7. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisée en ce que le levier (8)
est agencé pivotant sur ledit premier support (4) de
façon qu’au moins une partie du levier (8) et/ou de
son organe d’actionnement (9) est à fleur d’une par-
tie au moins de la surface extérieure du support (4)
portant le dispositif d’arrêt.

8. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que l’axe de pivo-
tement (13) du levier (8) est normal par rapport au
plan général du bracelet.

9. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que le levier (8) est
tenu dans une position de blocage par la force d’un
ressort de torsion (14).

10. Fermoir selon la revendication 8, caractérisé en ce
que ledit ressort de torsion (14) comporte un corps
ou enroulement, qui est coaxial par rapport à l’axe
de pivotement du levier (8).

11. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que ledit dispositif
d’arrêt est asymétrique et/ou disposé latéralement
sur un côté seulement selon la direction longitudinale
du bracelet.

12. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que ledit premier
support (4) comporte un trou ou une échancrure (23)
permettant au levier (8) de coopérer avec la partie
mobile (6).

13. Fermoir selon la revendication 12, caractérisé en
ce que ledit levier (8) est agencé de façon que ladite
structure d’arrêt (11) du levier (8) passe par ledit trou
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ou ladite échancrure (23) pour coopérer avec un cran
(12a) de ladite partie mobile (6).

14. Fermoir selon l’une quelconque des revendications
précédentes, caractérisé en ce que ledit premier
support (4) comprend un renflement latéral extérieur
(21), dans lequel est aménagé un logement (17) pour
ledit dispositif d’arrêt.

15. Montre-bracelet munie d’un fermoir selon l’une quel-
conque des revendications 1 à 14.
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